
Ⅳ．留学未経験者調査／調査概要



Ⅳ-1．調査概要

1．調査の目的 海外留学未経験者における海外留学意向や断念経験有無、断念した要因や、留学を実行する場合の必要なサポートや情報など、
一般個人の潜在的なニーズを把握する。
また、日本学生支援機構および都道府県教育委員会や地域国際化協会等での情報提供業務において、参考とするための
基礎資料を作成する。

2．調査方法 インターネット調査

3．サンプリング 20～40歳代のインターネット登録モニター（委託機関モニターおよび委託機関提携先モニター）より無作為抽出
および　大学や大使館等の協力機関からのご紹介の併用

4．協力依頼発送数 41,613サンプル

5．回答者数 20,223サンプル（回収率　48.6％）

6．調査対象者 海外留学の経験がない20～40歳代の一般個人

7．調査対象者数 18,266サンプル（出現率　90.3％） ※ただし、Q1～Q5の設問については、ご紹介の方で1名年齢対象外の方がおり、集計からは除外した。

8．調査実施期間 2012年2月3日～2月20日 18日間

9．調査主体 独立行政法人日本学生支援機構（JASSO）

10．調査委託機関 株式会社バルク
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Ⅳ-2．回答者属性 －留学未経験者－

F4　性別 F5　現在の年齢
（N=18266） （N=18266）

F7　業種 F8　職種
F6　職業 （F6で「お勤め」「自営業・自由業」と回答した方） （F6で「お勤め」「自営業・自由業」と回答した方）

（N=18266）
（N=10892） （N=10892）
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Ⅴ．留学未経験者調査／結果の詳細



Ⅴ-1．留学断念経験の有無と理由

●留学計画の断念の経験があるのは1割、断念した要因は、「経済的な問題」が6割
過去に留学を計画して断念した経験の有無についての回答は、「はい」7.6％、「いいえ」92.4％となっていた。現在の年齢別『20～29歳』、職業『学生』の「はい」の割合はやや多かった（11.9％）。
断念した要因は、「経済的な問題」64.3％、「家庭の事情」25.0％、「語学力が不足していた」20.9％が上位3位となっていた。
職業『学生』では、「経済的な問題」の割合が80.0％で突出して高く、逆に「家庭の事情」が10.8％で、全体より14.2％低くなっていた。

Q1　過去に留学を計画して断念したことがありますか。 Q2　Q1で「はい」と回答した方にお伺いします。
　　　　断念した要因はどのようなことでしたか。（３つまで）
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全体 (N=18265) 7.6% 92.4% 全体 (n=1382) 64.3% 25.0% 20.9% 13.0% 10.3% 10.0% 8.4% 6.2% 5.4% 3.0% 5.4%

男性 (n=8941) 6.7% 93.3% 男性 (n=599) 68.6% 23.2% 24.7% 13.5% 8.2% 12.2% 8.7% 6.0% 5.3% 3.2% 4.3%

女性 (n=9324) 8.4% 91.6% 女性 (n=783) 61.0% 26.3% 18.0% 12.6% 11.9% 8.3% 8.2% 6.4% 5.4% 2.8% 6.3%

20～29歳 (n=2370) 10.0% 90.0% 20～29歳 (n=236) 71.2% 17.8% 21.6% 11.9% 11.4% 13.1% 7.6% 6.8% 6.8% 3.4% 3.0%

30～39歳 (n=6747) 8.5% 91.5% 30～39歳 (n=576) 66.3% 23.8% 22.2% 10.2% 10.9% 10.2% 10.9% 6.6% 5.7% 2.6% 4.7%

40～49歳 (n=9148) 6.2% 93.8% 40～49歳 (n=570) 59.5% 29.1% 19.3% 16.3% 9.1% 8.4% 6.1% 5.6% 4.4% 3.2% 7.2%

お勤め (n=9625) 7.8% 92.2% お勤め (n=753) 62.8% 23.8% 22.4% 13.5% 11.2% 10.2% 8.4% 7.7% 4.8% 3.5% 5.0%

自営業・自由業 (n=1267) 9.1% 90.9% 自営業・自由業 (n=115) 71.3% 29.6% 13.9% 9.6% 4.3% 7.0% 7.8% 5.2% 7.8% 4.3% 4.3%

主婦・主夫 (n=3415) 7.1% 92.9% 主婦・主夫 (n=244) 62.3% 26.2% 20.5% 11.5% 9.0% 9.8% 5.3% 4.9% 4.1% 2.5% 7.4%

学生 (n=546) 11.9% 88.1% 学生 (n=65) 80.0% 10.8% 24.6% 10.8% 13.8% 16.9% 12.3% 4.6% 6.2% 0.0% 3.1%

パート・アルバイト (n=2481) 6.4% 93.6% パート・アルバイト (n=160) 63.1% 28.1% 18.8% 16.3% 10.6% 10.0% 11.3% 4.4% 5.6% 1.3% 4.4%

無職 (n=826) 4.6% 95.4% 無職 (n=38) 65.8% 36.8% 18.4% 13.2% 10.5% 5.3% 13.2% 0.0% 15.8% 5.3% 10.5%

浪人中 (n=10) 10.0% 90.0% 浪人中 (n=1) 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 (n=95) 6.3% 93.7% その他 (n=6) 50.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
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Ⅴ-2．留学希望の有無／希望するサポート

●2割が留学希望あり。留学実行時に必要なサポートは、「渡航中の相談先」が6割
留学をしたいかどうかについての回答は、「はい」が20.9％、「いいえ」が79.1％となっていた。職業『学生』は「はい」の割合が高かった（38.1％）。
留学を実行する場合に、必要と思われるサポートとしては、「渡航中の相談先」60.9％、「自力で手続きするための必要情報」44.3％、「学校等の斡旋・推薦サービス」31.0％が上位3位となって
いた。「留学手続きの代行サービス」、「渡航・ビザ手続き代行サービス」といった手続き代行より、『自力で』やるためのサポートにニーズがある結果となっていた。

Q3　留学をしたいと思いますか。 Q4　Q3で「はい」と回答した方にお伺いします。
　　　　留学を実行する場合、どのようなサポートが必要だと思われますか。（３つまで）
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全体 (N=18265) 20.9% 79.1% 全体 (n=3818) 60.9% 44.3% 31.0% 22.8% 20.4% 16.8% 16.8% 15.5% 5.7% 1.8% 5.4%

男性 (n=8941) 20.2% 79.8% 男性 (n=1802) 56.7% 42.7% 29.0% 20.5% 21.9% 17.3% 15.4% 12.7% 5.0% 1.9% 6.7%

女性 (n=9324) 21.6% 78.4% 女性 (n=2016) 64.8% 45.8% 32.8% 24.9% 19.1% 16.3% 18.0% 18.0% 6.4% 1.7% 4.2%

20～29歳 (n=2370) 30.0% 70.0% 20～29歳 (n=712) 62.5% 44.2% 32.3% 19.4% 24.7% 15.9% 17.6% 18.1% 7.3% 1.4% 5.2%

30～39歳 (n=6747) 21.7% 78.3% 30～39歳 (n=1465) 62.4% 44.7% 29.8% 22.6% 20.9% 16.7% 17.3% 15.4% 6.1% 1.4% 5.0%

40～49歳 (n=9148) 17.9% 82.1% 40～49歳 (n=1641) 59.0% 44.0% 31.6% 24.4% 18.2% 17.2% 16.0% 14.4% 4.8% 2.4% 5.8%

お勤め (n=9625) 22.5% 77.5% お勤め (n=2167) 58.4% 44.0% 29.4% 21.7% 23.4% 16.6% 16.1% 14.2% 4.4% 1.4% 5.8%

自営業・自由業 (n=1267) 20.4% 79.6% 自営業・自由業 (n=259) 57.5% 47.1% 25.1% 20.5% 12.4% 17.0% 16.2% 10.8% 6.2% 3.5% 8.9%

主婦・主夫 (n=3415) 17.0% 83.0% 主婦・主夫 (n=582) 68.2% 44.5% 37.6% 26.3% 14.1% 16.0% 17.4% 19.9% 6.9% 1.9% 3.3%

学生 (n=546) 38.1% 61.9% 学生 (n=208) 59.1% 38.9% 39.9% 15.9% 25.5% 12.5% 13.0% 20.2% 8.7% 2.4% 8.7%

パート・アルバイト (n=2481) 17.9% 82.1% パート・アルバイト (n=445) 67.4% 45.8% 29.2% 28.1% 16.2% 19.6% 21.1% 16.4% 6.7% 1.6% 3.1%

無職 (n=826) 15.6% 84.4% 無職 (n=129) 58.9% 46.5% 33.3% 20.2% 19.4% 18.6% 18.6% 15.5% 13.2% 3.1% 4.7%

浪人中 (n=10) 60.0% 40.0% 浪人中 (n=6) 66.7% 16.7% 50.0% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 (n=95) 23.2% 76.8% その他 (n=22) 59.1% 50.0% 13.6% 31.8% 22.7% 27.3% 18.2% 13.6% 9.1% 9.1% 0.0%
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Ⅴ-3．留学について知りたいこと

●留学について知りたいことは、「必要経費・奨学金」が7割
留学について知りたいことは、「必要経費・奨学金」72.0％、「現地での生活」43.1％、「留学希望先の教育制度・学校情報」28.6％、「語学力・基準」27.2％、「安全情報」23.8％となっていた。
「現地での生活」に最も関心を寄せているのは『主婦・主夫』（53.6％）。また、「語学力・基準」への関心は『学生』が最も高く（38.0％）、「現地での生活」（38.5％）とほぼ同じ割合だった。

Q5　留学について知りたいことは、どのようなことですか。（３つまで）
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全体 (n=3818) 72.0% 43.1% 28.6% 27.2% 23.8% 15.8% 14.3% 8.1% 7.4% 6.3% 5.0% 4.3% 0.3%

男性 (n=1802) 70.4% 37.7% 25.4% 27.8% 20.0% 15.8% 16.5% 7.1% 7.0% 5.4% 5.9% 4.6% 0.3%

女性 (n=2016) 73.5% 47.8% 31.4% 26.6% 27.3% 15.8% 12.3% 9.0% 7.7% 7.1% 4.1% 4.0% 0.2%

20～29歳 (n=712) 71.3% 39.7% 25.8% 31.0% 21.5% 15.3% 17.3% 7.9% 6.9% 8.6% 8.8% 4.2% 0.0%

30～39歳 (n=1465) 72.1% 42.7% 27.6% 27.4% 22.9% 17.3% 15.4% 8.3% 7.1% 6.3% 4.2% 4.0% 0.4%

40～49歳 (n=1641) 72.2% 44.8% 30.7% 25.3% 25.7% 14.7% 11.9% 8.0% 7.9% 5.3% 4.0% 4.6% 0.3%

お勤め (n=2167) 70.2% 38.7% 28.0% 26.6% 20.0% 16.8% 18.0% 8.4% 6.6% 5.9% 5.6% 4.4% 0.3%

自営業・自由業 (n=259) 76.1% 43.6% 24.7% 24.3% 22.8% 17.4% 9.7% 3.9% 12.7% 5.8% 2.7% 3.9% 1.2%

主婦・主夫 (n=582) 75.6% 53.6% 34.0% 24.4% 33.3% 12.7% 6.0% 9.3% 7.2% 7.9% 2.1% 4.0% 0.2%

学生 (n=208) 68.8% 38.5% 27.4% 38.0% 15.9% 11.1% 15.4% 7.2% 7.2% 11.1% 14.9% 6.3% 0.0%

パート・アルバイト (n=445) 74.4% 49.0% 29.0% 28.5% 31.0% 17.1% 9.0% 7.6% 8.3% 4.9% 3.1% 4.5% 0.2%

無職 (n=129) 72.9% 49.6% 24.8% 31.8% 31.8% 14.7% 15.5% 10.9% 7.0% 4.7% 2.3% 1.6% 0.0%

浪人中 (n=6) 83.3% 50.0% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

その他 (n=22) 81.8% 68.2% 9.1% 31.8% 40.9% 9.1% 4.5% 4.5% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%
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